

Súd: Krajský súd Trenčín
Spisová značka: 3To/24/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3521010077
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Roman Hargaš
ECLI: ECLI:SK:KSTN:2023:3521010077.2

Uznesenie

Krajský súd v Trenčíne v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Romana Hargaša a sudcov JUDr. Milana Straku a JUDr. Michala Eliaša v trestnej veci proti obžalovanému A. B., nar. XX.XX.XXXX v Trenčíne, trvale bytom Nové Mesto nad Váhom, trestne stíhanému pre prečin usmrtenia podľa § 149 ods. 4 Trestného zákona., na neverejnom zasadnutí dňa 7. júna 2023 prejednal odvolanie obžalovaného proti rozsudku Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom zo dňa 31. októbra 2022, sp. zn. 7T/5/2021 a takto

rozhodol:

Podľa § 320 ods. 1 písm. c) Trestného poriadku **z r u š u j e** sa napadnutý rozsudok v celom rozsahu **a z a s t a v u j e** sa trestné stíhanie proti obžalovanému vedené na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom pod sp. zn. 7T/5/2021 pre skutok právne posúdený ako trestný čin - prečin usmrtenia podľa § 149 ods. 4 Tr. zákona, ktorého sa mal dopustiť tak, že

dňa 2.10.2020 v čase okolo 16.47 hod. v k. o. Nové Mesto nad Váhom viedol po ceste II/504 v smere od obce C. do mesta Nové Mesto nad Váhom osobné motorové vozidlo zn. Nissan X-Trail, EČV: D., čiernej farby, po tom, čo požil alkoholické nápoje a mal v krvi najmenej 1,67 g/kg alkoholu, pričom v blízkosti km 65,15 v dôsledku ovplyvnenia alkoholom, nevenovania sa plne vedeniu vozidla a nesledovania situácie v cestnej premávke, vyšiel pravými kolesami svojho vozidla vpravo mimo cestu, následne zatočil riadenie doľava smerom späť na cestu, načo sa s vozidlom dostal do ľavotočivého bočného šmyku a s vozidlom sa dostal do protismernej časti vozovky v čase, kedy sa v protismernom pruhu vozovky nachádzalo protiidúce osobné motorové vozidlo zn. Fiat Punto, EČV: D., červenej metalízy, ktoré viedla poškodená E. F., v dôsledku čoho došlo v protismernom pruhu vozovky k čelnej zrážke uvedených osobných motorových vozidiel, čím obvinený porušil ustanovenia § 4 ods. 1 písm. c), ods. 2 písm. d) zákona č. 8/2009 Z.z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, pri ktorej zrážke poškodená E. F. utrpela viaceré so životom nezlučiteľné poranenia, a to poranenia hlavy, krku, hrudníka (polytrauma) so zlomeninami krčnej a hrudnej chrbtice, roztrhnutie mozgového mosta a jeho spojenia s mozgovými poglobulami, zlomeniny spodiny a klenby lebečnej, poškodenie miechy a ďalšie zranenia, na následky ktorých poškodená E. F. na mieste dopravnej nehody zomrela,

pretože obžalovaný A. B. zomrel dňa XX.XX.XXXX v C..

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 7T/5/2021 zo dňa 31. októbra 2022 bol obžalovaný A. B. uznaný vinným zo spáchania prečinu usmrtenia podľa § 149 ods. 4 Tr. zákona na tom skutkovom základe, že

„dňa 2.10.2020 v čase okolo 16.47 hod. v k. o. Nové Mesto nad Váhom viedol po ceste II/504 v smere od obce Čachtice do mesta Nové Mesto nad Váhom osobné motorové vozidlo zn. Nissan X-Trail, EČV: D., čiernej farby, po tom, čo požil alkoholické nápoje a mal v krvi najmenej 1,67 g/kg alkoholu, pričom v blízkosti km 65,15 v dôsledku ovplyvnenia alkoholom, nevenovania sa plne vedeniu

vozidla a nesledovania situácie v cestnej premávke, vyšiel pravými kolesami svojho vozidla vpravo mimo cestu, následne zatočil riadenie doľava smerom späť na cestu, načo sa s vozidlom dostal do ľavotočivého bočného šmyku a s vozidlom sa dostal do protismernej časti vozovky v čase, kedy sa v protismernom pruhu vozovky nachádzalo protiidúce osobné motorové vozidlo zn. Fiat Punto, EČV: D., červenej metalízy, ktoré viedla poškodená E. F., v dôsledku čoho došlo v protismernom pruhu vozovky k čelnej zrážke uvedených osobných motorových vozidiel, čím obvinený porušil ustanovenia § 4 ods. 1 písm. c), ods. 2 písm. d) zákona č. 8/2009 Z.z. o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, pri ktorej zrážke poškodená E. F. utrpela viaceré so životom nezlučiteľné poranenia, a to poranenia hlavy, krku, hrudníka (polytrauma) so zlomeninami krčnej a hrudnej chrbtice, roztrhnutie mozgového mosta a jeho spojenia s mozgovými pologuľami, zlomeniny spodiny a klenby lebečnej, poškodenie miechy a ďalšie zranenia, na následky ktorých poškodená E. F. na mieste dopravnej nehody zomrela.“

Okresný súd podľa § 149 ods. 4 Tr. zákona s použitím § 36 písm. l), písm. n), § 38 ods. 2, ods. 3 Tr. zák. uložil obžalovanému nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) roky , na výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Súčasne okresný súd podľa § 61 ods. 1, ods. 5 písm. b) Tr. zák. uložil obžalovanému trest zákazu činnosti viesť motorové vozidlá každého druhu na doživotie.

Okresný súd podľa § 73 ods. 2 písm. d) Tr. zák. uložil obžalovanému ochranné protialkoholické liečenie ambulantnou formou.

O náhrade škody okresný súd rozhodol podľa § 288 ods. 1 Tr. poriadku, keď odkázal poškodenú A. G., nar. XX.XX.XXXX a poškodenú H. G., nar. XX.XX.XXXX s nárokom na náhradu na civilný proces.

Citovaný rozsudok okresného súdu nenadobudol právoplatnosť, pretože obžalovaný podal proti nemu odvolanie do zápisnice o hlavnom pojednávaní ihneď po vyhlásení rozsudku.

Následne obžalovaný odvolanie písomne odôvodnil s tým, že napadnuté rozhodnutie súdu týkajúce výroku o treste považuje za neodôvodnene neprimerané a výrok ochrannom opatrení, ako aj konanie, ktoré tomu predchádzalo považuje za predčasné, bez zohľadnenia podstatných okolností prípadu, a teda v rozpore s ustanoveniami Trestného poriadku a Trestného zákona.

Krajskému súdu v Trenčíne bolo dňa 27.04.2023 od obhajcu obžalovaného JUDr. Erik Magála elektronicky doručené oznámenie o úmrtí obžalovaného A. B..

Krajský súd si preto od Matričného úradu Mesta Nové Mesto nad Váhom vyžiadal úmrtný list na obžalovaného na overenie danej skutočnosti. Dňa 10.05.2023 bol doručený tunajšiemu súdu požadovaný úmrtný list Matričného úradu Čachtice č. 27/2023 o úmrtí obžalovaného A. B. dňa 20. apríla 2023 v obci C..

Podľa § 320 ods. 1 písm. c) Tr. por. odvolací súd napadnutý rozsudok zruší a trestné stíhanie zastaví, ak zistí, že je tu niektorá z okolností, ktoré by odôvodňovali zastavenie trestného stíhania súdom prvého stupňa podľa 281 ods. 1 alebo 2.

Podľa § 281 ods. 1 Tr. por. súd zastaví trestné stíhanie, ak na hlavnom pojednávaní zistí, že je tu niektorá z okolností uvedených v § 9 ods. 1.

Podľa § 9 ods. 1 písm. d) Tr. por. trestné stíhanie nemožno začať, a ak už bolo začaté, nemožno v ňom pokračovať a musí byť zastavené, proti tomu, kto zomrel alebo bol vyhlásený za mŕtveho.

Vzhľadom na úmrtie obžalovaného, ktorá skutočnosť zakladá neprípustnosť pokračovania trestného stíhania obžalovaného v zmysle § 9 ods. 1 písm. d) Tr. poriadku a odôvodňuje zastavenie trestného konania v predmetnej trestnej veci podľa § 281 ods. 1 Tr. poriadku, odvolací súd podľa § 320 ods. 1 písm. c) Tr. poriadku rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Uvedené rozhodnutie bolo prijaté hlasmi členov senátu v pomere 3:0.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.